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Représentantes à l'assemblée de la Polynésie française, 
Rapporteurs du projet de loi du pays. 



Monsieur le Président, 
Mesdames, Messieurs les représentants, 

Par lettre n°  3414/PR du 26 juin 2014, le Président de la Polynésie française a transmis aux fins 
d'examen par l'assemblée de la Polynésie française, un projet de loi du pays relatif aux importations 
non commerciales réalisées par les particuliers. 

En Polynésie française, comme c'est le cas dans la plupart des pays, la réglementation douanière 
prévoit que les particuliers qui importent des marchandises non commerciales, bénéficient d'une franchise qui 
les exonèrent du paiement des droits et taxes dans la limite d'un certain montant. 

Ce dispositif s'applique pour les marchandises acheminées par la voie postale ou par fret express. 
La loi du pays n°  2012-30 du 10 décembre 2012 qui a modifié la délibération n° 99-203 APF 
du 18 novembre 1999 fixe le montant des franchises à 30 000 F CFP avec une taxation forfaitaire pour la 
tranche 30 000 F CFP à 50 000 F CFP de 20 ou 30 % selon leur origine. Au-delà de ce montant, 
les marchandises doivent faire l'objet d'une déclaration en douane de droit commun et acquitter les droits et 
taxes qui leur sont propres. 

Ce dispositif a été étendu aux marchandises importées par les particuliers par fret maritime ou aérien 
dans la limite d'un seuil de 200 000 F CFP. 

Or, les entreprises de commerce de détail ont été soumises au cours des dernières années à de grands 
changements avec notamment l'évolution du commerce électronique « e-commerce » et la généralisation 
de l'Internet. Si le chiffre d'affaires global est resté stable sur la période de 2007 à 2012, la rentabilité du secteur 
a néanmoins été altérée par la crise économique chutant de 10 % et entrainant une diminution importante 
de l'emploi salarié avec plus de 745 emplois perdus. 

L'atonie de la consommation intérieure et les charges structurelles auxquelles doivent faire face 
les commerçants ont du mal à être surmontées dès lors que la fréquentation touristique reste à un niveau 
particulièrement bas et que semble émerger un marché parallèle échappant à toute forme de fiscalité (revendeurs 
à la sauvette). 

Dans ce cadre, il est proposé de revenir à une application plus modérée de la franchise actuellement 
en vigueur afin de ne pas biaiser un peu plus les conditions de concurrence déjà rude pour les commerçants 
locaux, sans pour autant priver les consommateurs polynésiens, particulièrement ceux résidants dans les îles 
et archipels éloignés, d'une souplesse dans leur mode de consommation. 

Il s'agit tout d'abord d'abaisser le seuil actuel des franchises applicables aux importations 
non commerciales réalisées par les particuliers de 30 000 F CFP à 20 000 F CFP. Cela concerne 
les marchandises acheminées par la voie postale ou fret express. Désormais, au-delà de 20 000 F CFP, 
les particuliers seront tenus de s'acquitter des taxes en vigueur (20 ou 30 % selon leur origine). Le gain fiscal 
engendré par l'abaissement du seuil des franchises à 20 000 F CFP est estimé à 66 millions de F CFP 
(49,5 millions de F CFP en 2013). C'est une étude réalisée par le service des douanes qui a permis de fixer le 
seuil à 20 000 F CFP. La définition de ce seuil a pris en compte le coût de traitement des colis sur la base du 
ratio rendement fiscal / volume des colis. 

Le montant des « franchises voyageurs » concernant pour l'essentiel les passages des particuliers 
à l'aéroport, n'est pas affecté par cette réforme. Elles demeureront à 30 000 F CFP. 

Ensuite, il est proposé d'abaisser le seuil de taxation forfaitaire (20 ou 30 % selon leur origine) 
des importations par fret maritime ou aérien de 200 000 F CFP à 50 000 F CFP de façon à uniformiser 
le traitement fiscal simplifiant ainsi la réglementation fiscale applicable à cette catégorie de flux. 

Tel est l'objet du projet de loi du pays ci-joint que les rapporteurs proposent à leurs collègues de 
l'assemblée de la Polynésie française, au nom de la commission de l'économie, des finances, du budget et de la 
fonction publique, d'approuver. 

LES RAPPORTEURS 

Sandra MANUTAHI LEVY-AGAM[ 	 Dylma ARO 
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30 Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne)  

21 Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 de la nomenclature du tarif des 
douanes 

60 Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion de l'alcool éthylique)  

30 Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne)  

60 Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

110 F CFP le cigarillo Cigarillos (cigares d'un poids 
maximal de 3 grammes par pièce)  
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Délibération n° 99-203 APF du 18 novembre 1999 modifiée portant réglementation du régime douanier applicable 
à l'importation et à l'exportation des colis et envois postaux 

Article 1er 

Les colis et envois postaux adressés de particuliers à particuliers 
dont la valeur en douane est inférieure ou égale à 30.000 F CFP et 
déclarés comme ne présentant aucun caractère commercial sont 
admis en franchise de tous droits et taxes dont la liquidation 
incombe au service des douanes. Sont exclus de cette franchise, 
les boissons alcooliques, les tabacs et les produits du tabac. Ces 
produits sont soumis à une taxation forfaitaire spécifique établie 
selon les modalités décrites ci-après dans la limite de 10 litres de 
boissons alcooliques, de 1.000 cigarettes, de 250 cigares, de 500 
cigarillos et de 1.250 grammes de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Champagne 58 

Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 
Désignation des produits 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

30 F CFP la cigarette Cigarettes 

2 800 F CFP le cigare Cigares 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

Cigarillos (cigares d'un poids 
maximal de 3 grammes par pièce) 

110 F CFP cigarillo 

La franchise recouvre l'ensemble des droits et taxes liquidés 
par le service des douanes y compris : 

— la taxe pour l'environnement et l'agriculture ; 
— la taxe de consommation pour la prévention ; 
— la taxe spécifique grands travaux et routes ; 
— la taxe de développement local. 

Article 1er 

Les colis et envois postaux adressés de particuliers à particuliers 
dont la valeur en douane est inférieure ou égale à 20.000 F CFP et 
déclarés comme ne présentant aucun caractère commercial sont 
admis en franchise de tous droits et taxes dont la liquidation 
incombe au service des douanes. Sont exclus de cette franchise, 
les boissons alcooliques, les tabacs et les produits du tabac. Ces 
produits sont soumis à une taxation forfaitaire spécifique établie 
selon les modalités décrites ci-après dans la limite de 10 litres de 
boissons alcooliques, de 1.000 cigarettes, de 250 cigares, de 500 
cigarillos et de 1.250 grammes de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Champagne 58 

Taux forfaitaire 
F CFP par centilitre 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 de la nomenclature du tarif des 
douanes 

21 

Désignation des produits 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

30 F CFP la cigarette Cigarettes 

2 800 F CFP le cigare Cigares 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

La franchise recouvre l'ensemble des droits et taxes liquidés 
par le service des douanes y compris : 

— la taxe pour l'environnement et l'agriculture ; 
— la taxe de consommation pour la prévention ; 
— la taxe spécifique grands travaux et routes ; 
— la taxe de développement local. 



Article 2 

Les colis et envois postaux adressés de particuliers à particuliers 
dont la valeur en douane est comprise entre 30.000 F CFP et 
50.000 F CFP font l'objet d'une taxation forfaitaire qui s'établit 
selon les modalités suivantes : 

— 20 % de la valeur en douane pour les marchandises d'origine 
CE. ; 

— 30 % de la valeur en douane pour les marchandises d'origine 
hors CE. 

Sont exclus de la taxation forfaitaire ad valorem, les boissons 
alcooliques, les tabacs et les produits du tabac. Ils sont soumis à 
une taxation forfaitaire spécifique établie selon les modalités 
suivantes dans la limite de 10 litres de boissons alcooliques, de 
1.000 cigarettes, de 250 cigares, de 500 cigarillos et de 1.250 
grammes de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Désignation des produits 
Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 

Champagne 58 

Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

30 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 	de 	la 	nomenclature 	du 	tarif des 
douanes 

21 

Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature 	du 	tarif des 	douanes 	(à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

60 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

Cigarettes 30 F CFP la cigarette 

Cigarillos 	(cigares 	d'un 	poids 
maximal de 3 grammes par pièce) 

110 F CFP le cigarillo 

Cigares 2 800 F CFP le cigare 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 

Article 2 

Les colis et envois postaux adressés de particuliers à particuliers 
dont la valeur en douane est comprise entre 20.000 F CFP et 
50 000 F CFP font l'objet d'une taxation forfaitaire qui s'établit selon 
les modalités suivantes 

— 20 % de la valeur en douane pour les marchandises d'origine 
CE. , 

— 30 % de la valeur en douane pour les marchandises d'origine 
hors CE. 

Sont exclus de la taxation forfaitaire ad valorem, les boissons 
alcooliques, les tabacs et les produits du tabac. Ils sont soumis à 
une taxation forfaitaire spécifique établie selon les modalités 
suivantes dans la limite de 10 litres de boissons alcooliques, de 
1.000 cigarettes, de 250 cigares, de 500 cigarillos et de 1.250 
grammes de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Désignation des produits 
Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 

Champagne 58 

Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

30 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 	de 	la 	nomenclature 	du 	tarif des 
douanes 

21 

Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature 	du 	tarif des 	douanes 	(à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

60 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

Cigarettes 30 F CFP la cigarette 

Cigarillos 	(cigares 	d'un 	poids 
maximal de 3 grammes par pièce) 

110 F CFP le cigarillo 

Cigares 2 800 F CFP le cigare 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 
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Article 4 

Les colis et envois postaux adressés à des particuliers par des 
entreprises qui ont leur activité en dehors du territoire de la 
Polynésie française et qui vendent par correspondance des 
marchandises dont la valeur en douane est inférieure ou égale à 
30 000 F CFP, sont admis en franchise de tous droits et taxes dont 
la liquidation incombe au service des douanes. 

La franchise recouvre l'ensemble des droits et taxes liquidés par 
le service des douanes y compris : 

— la taxe pour l'environnement et l'agriculture ; 
— la taxe de consommation pour la prévention ; 
— la taxe spécifique grands travaux et routes ; 
— la taxe de développement local. 

Sont exclus de cette franchise, les boissons alcooliques, les 
tabacs et les produits du tabac. Ces produits sont soumis à une 
taxation forfaitaire spécifique établie selon les modalités décrites 
ci-après dans la limite de 10 litres de boissons alcooliques, de 
1.000 cigarettes, de 250 cigares, de 500 cigarillos et de 1.250 
grammes de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Désignation des produits 
Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 

Champagne 58 

Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

30 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 	de 	la 	nomenclature 	du 	tarif des 
douanes 

21 

Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature 	du 	tarif 	des 	douanes 	(à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

60 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

Cigarettes 30 F CFP la cigarette 

Cigarillos 	(cigares 	d'un 	poids 
maximal de 3 grammes par pièce) 

110 F CFP le cigarillo 

Cigares 2 800 F CFP le cigare 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 

Article 4 

Les colis et envois postaux adressés à des particuliers par des 
entreprises qui ont leur activité en dehors du territoire de la 
Polynésie française et qui vendent par correspondance des 
marchandises dont la valeur en douane est inférieure ou égale à 
20 000 F CFP, sont admis en franchise de tous droits et taxes dont 
la liquidation incombe au service des douanes. 

La franchise recouvre l'ensemble des droits et taxes liquidés par 
le service des douanes y compris : 

— la taxe pour l'environnement et l'agriculture ; 
— la taxe de consommation pour la prévention ; 
— la taxe spécifique grands travaux et routes ; 
— la taxe de développement local. 

Sont exclus de cette franchise, les boissons alcooliques, les 
tabacs et les produits du tabac. Ces produits sont soumis à une 
taxation forfaitaire spécifique établie selon les modalités décrites 
ci-après dans la limite de 10 litres de boissons alcooliques, de 
1.000 cigarettes, de 250 cigares, de 500 cigarillos et de 1.250 
grammes de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Désignation des produits 
Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 
Champagne 58 
Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

30 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 	de 	la 	nomenclature 	du tarif des 
douanes 

21 

Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature 	du 	tarif des 	douanes 	(à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

60 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

Cigarettes 30 F CFP la cigarette 

Cigarillos 	(cigares 	d'un 	poids 
maximal de 3 grammes par pièce) 

110 F CFP le cigarillo 

Cigares 2 80.0 F CFP le cigare 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 
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Article 5 

Les colis et envois postaux, adressés à des particuliers par des 
entreprises qui ont leur activité en dehors du territoire de la 
Polynésie française et qui vendent par correspondance des 
marchandises dont la valeur en douane est comprise entre 
30.000 F CFP et 50.000 F CFP font l'objet d'une taxation 
forfaitaire qui s'établit selon les modalités suivantes : 

— 20 % de la valeur en douane pour les marchandises d'origine 
CE. ; 

— 30 % de la valeur en douane pour les marchandises d'origine 
hors CE. 

Sont exclus de la taxation forfaitaire ad valorem, les boissons 
alcooliques, les tabacs et les produits du tabac. Ils sont soumis à 
une taxation forfaitaire spécifique établie selon les modalités 
suivantes dans la limite de 10 litres de boissons alcooliques, de 
1.000 cigarettes, de 250 cigares, de 500 cigarillos et de 1.250 
grammes de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Désignation des produits 
Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 

Champagne 58 

Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

30 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 	de 	la 	nomenclature 	du 	tarif des 
douanes 

21 

Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature 	du 	tarif 	des 	douanes 	(à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

60 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

Cigarettes 30 F CFP la cigarette 

Cigarillos 	(cigares 	d'un 	poids 
maximal de 3 grammes par pièce) 

110 F CFP le cigarillo 

Cigares 2 800 F CFP le cigare 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 

Article 5 

Les colis et envois postaux, adressés à des particuliers par des 
entreprises 'qui ont leur activité en dehors du territoire de la 
Polynésie française et qui vendent par correspondance des 
marchandises dont la valeur en douane est comprise entre 
20.000 F CFP et 50 000 F CFP font l'objet d'une taxation 
forfaitaire qui s'établit selon les modalités suivantes : 

— 20 % de la valeur en douane pour les marchandises d'origine 
CE. , 

— 30 % de la valeur en douane pour les marchandises d'origine 
hors CE. 

Sont exclus de la taxation forfaitaire ad valorem, les boissons 
alcooliques, les tabacs et les produits du tabac. lls sont soumis à 
une taxation forfaitaire spécifique établie selon les modalités 
suivantes dans la limite de 10 litres de boissons alcooliques, de 
1.000 cigarettes, de 250 cigares, de 500 cigarillos et de 1.250 
grammes de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Désignation des produits 
Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 

Champagne 58 

Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

30 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 el 
2206 	de 	la 	nomenclature 	du 	tarif des 
douanes 

21 

Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature 	du 	tarif 	des 	douanes 	(à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

60 

Taxation forfaitaire dès tabacs et produits du tabac 

Désignation des produits Montant de la faxe forfaitaire 

Cigarettes 30 F CFP la cigarette 

Cigarillos 	(cigares 	d'un 	poids 
maximal de 3 grammes par pièce) 

110 F CFP le cigarillo 

Cigares 2 800 F CFP le cigare 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 

4110 



Article 21  

Les envois express adressés de particuliers à particuliers, dont la 
valeur en douane est inférieure ou égale à 30 000 F CFP et 
déclarés comme ne présentant aucun caractère commercial, sont 
admis en franchise de tous droits et taxes. 

La franchise recouvre l'ensemble des droits et taxes liquidés par 
le service des douanes y compris : 

— la taxe pour l'environnement et l'agriculture ; 
— la taxe de consommation pour la prévention ; 
— la taxe spécifique grands travaux et routes ; 
— la taxe de développement local. 

Sont exclus de cette franchise, les boissons alcooliques, les 
tabacs et les produits du tabac. Ces produits sont soumis à une 
taxation forfaitaire spécifique établie selon les modalités décrites 
ci-après dans la limite de 10 litres de boissons alcooliques, de 
1.000 cigarettes, de 250 cigares, de 500 cigarillos et de 1.250 
grammes de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Désignation des produits 
Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 

Champagne 58 

Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

30 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 	de 	la 	nomenclature du 	tarif des 
douanes 

21 

Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature 	du 	tarif des 	douanes 	(à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

60 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

Cigarettes 30 F CFP la cigarette 

Cigarillos 	(cigares 	d'un 	poids 
maximal de 3 grammes par 
pièce) 

110 F CFP le cigarillo 

Cigares 2 800 F CFP le cigare 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 

Article 21  

Les envois express adressés de particuliers à particuliers, dont la 
valeur en douane est inférieure ou égale à 20 000 F CFP et 
déclarés comme ne présentant aucun caractère commercial, sont 
admis en franchise de tous droits et taxes. 

La franchise recouvre l'ensemble des droits et taxes liquidés par 
le service des douanes y compris : 

— la taxe pour l'environnement et l'agriculture ; 
— la taxe de consommation pour la prévention ; 
— la taxe spécifique grands travaux et routes ; 
— la taxe de développement local. 

Sont exclus de cette franchise, les boissons alcooliques, les 
tabacs et les produits du tabac. Ces produits sont soumis à une 
taxation forfaitaire spécifique établie selon les modalités décrites 
ci-après dans la limite de 10 litres de boissons alcooliques, de 
1.000 cigarettes, de 250 cigares , de 500 cigarillos et de 1.250 
grammes de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Désignation des produits 
Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 

Champagne 58 

Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

30 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 de 	la 	nomenclature 	du tarif des 
douanes 

21 

Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature 	du 	tarif des 	douanes 	(à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

60 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

Cigarettes 30 F CFP la cigarette 

Cigarillos 	(cigares 	d'un 	poids 
maximal de 3 grammes par 
pièce) 

110 F CFP le cigarillo 

Cigares 2 800 F CFP le cigare 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 
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Article 22 

Les envois express adressés de particuliers à particuliers dont la 
valeur en douane est comprise entre 30 000 F CFP et 50 000 F 
CFP, font l'objet d'une taxation forfaitaire qui s'établit selon les 
modalités suivantes : 

— 20 % de la valeur en douane pour les marchandises d'origine 
CE. , 

— 30 % de la valeur en douane pour les marchandises hors CE. 

Sont exclus de la taxation forfaitaire ad valorem, les boissons 
alcooliques, les tabacs et les produits du tabac. Ils sont soumis à 
une taxation forfaitaire spécifique établie selon les modalités 
suivantes dans la limite de 10 litres de boissons alcooliques, de 
1.000 cigarettes, de 500 cigares ou cigarillos et de 1.250 grammes 
de tabacs à. fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Désignation des produits 
Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 

Champagne 58 

Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

30 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 de la nomenclature 	du tarif des 
douanes 

21 

Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature 	du 	tarif des . douanes 	(à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

60 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

Cigarettes 30 F CFP la cigarette 

Cigarillos 	(cigares 	d'un 	poid 
maximal de 3 grammes pa 
pièce) 

110 F CFP le cigarillo 

Cigares 2 800 F CFP le cigare 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 

Article 22  

Les envois express adressés de particuliers à particuliers dont la 
valeur en douane est comprise entre 20 000 F CFP et 50 000 F 
CFP, font l'objet d'une taxation forfaitaire qui s'établit selon les 
modalités suivantes : 

— 20 % de la valeur en douane pour les marchandises d'origine 
CE. 
30 % de la valeur en douane pour les marchandises hors CE. 

Sont exclus de la taxation forfaitaire ad valorem, les boissons 
alcooliques, les tabacs et les produits du tabac. Ils sont soumis à 
une taxation forfaitaire spécifique établie selon les modalités 
suivantes dans la limite de 10 litres de boissons alcooliques, de 
1.000 cigarettes, de 250 cigares, de 500 cigarillos et de 1.250 
grammes de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Désignation des produits 
Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 

Champagne 58 

Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

30 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 de 	la nomenclature 	du tarif des 
douanes 

21 

Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature 	du 	tarif des 	douanes 	(à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

60 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

Cigarettes 30 F CFP la cigarette 

Cigarillos 	(cigares 	d'un 	poids 
maximal de 3 grammes par 
pièce) 

110 F CFP le cigarillo 

Cigares 2 800 F CFP le cigare 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 
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Article 24 

Les envois express adressés à des particuliers par des entreprises 
établies hors de la Polynésie française et qui vendent par 
correspondance des marchandises dont la valeur en douane est 
inférieure ou égale à 30 000 F CFP sont admis en franchise de 
tous droits et taxes. 

La franchise recouvre l'ensemble des droits et taxes liquidés par le 
service des douanes y compris : 

— la taxe pour l'environnement et l'agriculture ; 
— la taxe de consommation pour la prévention ; 
— la taxe spécifique grands travaux et routes ; 
— la taxe de développement local. 

Sont exclus de cette franchise, les boissons alcooliques, les tabacs 
et les produits du tabac. Ces produits sont soumis à une taxation 
forfaitaire spécifique établie selon les modalités décrites ci-après 
dans la limite de 10 litres de boissons alcooliques, de 1.000 
cigarettes, de 250 cigares, de 500 cigarillos et de 1.250 grammes 
de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Désignation des produits 
Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 

Champagne 58 

Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

30 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 	de 	la 	nomenclature 	du 	tarif des 
douanes 

21 

Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature 	du 	tarif 	des 	douanes 	(à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

60 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

Cigarettes 30 F CFP la cigarette 

Cigarillos 	(cigares 	d'un 	poids 
maximal de 	3 grammes par 
pièce) 

110 F CFP le cigarillo 

Cigares 2 800 F CFP le cigare 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 

Article 24 

Les envois express adressés à des particuliers par des entreprises 
établies hors de la Polynésie française et qui vendent par 
correspondance des marchandises dont la valeur en douane est 
inférieure ou égale à 20 000 F CFP sont admis en franchise de 
tous droits et taxes. 

La franchise recouvre l'ensemble des droits et taxes liquidés par le 
service des douanes y compris 

— la taxe pour l'environnement et l'agriculture; 
— la taxe de consommation pour la prévention ; 
— la taxe spécifique grands travaux et routes ; 
— la taxe de développement local. 

Sont exclus de cette franchise, les boissons alcooliques, les tabacs 
et les produits du tabac. Ces produits sont soumis à une taxation 
forfaitaire spécifique établie selon les modalités décrites ci-après 
dans la limite de 10 litres de boissons alcooliques, de 1.000 
cigarettes, de 250 cigares, de 500 cigarillos et de 1.250 grammes 
de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Désignation des produits 
Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 
Champagne 58 

Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

30 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 	de 	la 	nomenclature 	du 	tarif des 
douanes 

21 

Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature 	du 	tarif des 	douanes 	(à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

60 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

Cigarettes 30 F CFP la cigarette 

Cigarillos 	(cigares 	d'un 	poids 
maximal de 3 grammes par 
pièce) 

110 F CFP le cigarillo 

Cigares 2 800 F CFP le cigare 
Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 
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Article 25 

Les envois express adressés à des particuliers par des entreprises 
établies hors de la Polynésie française et qui vendent par 
correspondance des marchandises dont la valeur en douane est 
comprise entre 30 000 F CFP et 50 000 F CFP, font l'objet d'une 
taxation forfaitaire qui s'établit selon les modalités suivantes 

— 20 % de la valeur en douane pour les marchandises d'origine 
CE. ; 

— 30 % de la valeur en douane pour les marchandises hors CE. 

Sont exclus de la taxation forfaitaire ad valorem, les boissons 
alcooliques, les tabacs et les produits du tabac. Ils sont soumis à 
une taxation forfaitaire spécifique établie selon les modalités 
suivantes dans la limite de 10 litres de boissons alcooliques, de 
1.000 cigarettes, de 500 cigares ou cigarillos et de 1.250 grammes 
de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Désignation des produits 
Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 

Champagne 58 

Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

30 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 	de 	la 	nomenclature 	du tarif des 
douanes 

21 

Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature 	du 	tarif des 	douanes 	(à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

60 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

Cigarettes 30 F CFP la cigarette 

Cigarillos 	(cigares 	d'un 	poids 
maximal de 	3 	grammes par 
pièce) 

110 F CFP le cigarillo 

Cigares 2 800 F CFP le cigare 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 

Article 25 

Les envois express adressés à des particuliers par des entreprises 
établies hors de la Polynésie française et qui vendent par 
correspondance des marchandises dont la valeur en douane est 
comprise entre 20 000 F CFP et 50 000 F CFP, font l'objet d'une 
taxation forfaitaire qui s'établit selon les modalités suivantes : 

— 20 % de la valeur en douane pour les marchandises d'origine 
CE. ; 

— 30 % de la valeur en douane pour les marchandises hors CE. 

Sont exclus de la taxation forfaitaire ad valorem, les boissons 
alcooliques, les tabacs et les produits du tabac. Ils sont soumis à 
une taxation forfaitaire spécifique établie selon les modalités 
suivantes dans la limite de 10 litres de boissons alcooliques, de 
1.000 cigarettes, de 500 cigares ou cigarillos et de 1.250 grammes 
de tabacs à fumer : 

Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Désignation des produits 
Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 

Champagne 58 

Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

30 

Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 	de 	la 	nomenclature 	du tarif des 
douanes 

21 

Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature 	du 	tarif des 	douanes 	(à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

60 

Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

Désignation des produits Montant de la taxe forfaitaire 

Cigarettes 30 F CFP la cigarette 

Cigarillos 	(cigares 	d'un 	poids 
maximal de 3 grammes par 
pièce) 

110 F CFP le cigarillo 

Cigares 2 800 F CFP le cigare 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 
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DISPOSITIONS 'EN VIGUEUR MODIFICATIONS PROPOSÉES 

30 Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne)  

21 Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 de la nomenclature du tarif des 
douanes 

60 Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion de l'alcool éthylique)  

110 F CFP le cigarillo Cigarillos (cigares d'un poids maximal de 
3 grammes par pièce) 

30 Autres produits relevant du numéro 2204 de 
la nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion du champagne) 

21 Produits relevant des numéros 2203, 2205 et 
2206 de la nomenclature du tarif des 
douanes 

60 Produits relevant du numéro 2208 de la 
nomenclature du tarif des douanes (à 
l'exclusion de l'alcool éthylique) 

Loi du pays n° 2011-2 du 16 février 2011 modifiée portant application de l'article 159 du code des douanes de la 
Polynésie française relatif à certaines franchises douanières  

Article LP 27 

I.- Sont admises en franchise les importations dépourvues de 
tout caractère commercial effectuées par les particuliers par la 
voie maritime et aérienne : 

a) qui ne relèvent pas des dispositions de la délibération n° 99-
203 APF du 18 novembre 1999 modifiée relative aux colis et 
envois postaux ; 

b) et dont la valeur en douane est inférieure ou égale à 
30 000 F CFP. 

On entend par "importations dépourvues de tout caractère 
commercial" les importations qui : 

— présentent un caractère occasionnel ; 
— contiennent exclusivement des marchandises réservées à 

l'usage personnel ou familial des destinataires, la nature ou la 
quantité de ces marchandises ne devant traduire aucune 
intention d'ordre commercial. 

Sont exclus de cette franchise, les boissons alcooliques, les 
tabacs et les produits du tabac. Ces produits sont soumis, lorsque 
le bénéfice est sollicité par le destinataire des produits, à une 
taxation forfaitaire spécifique établie selon les modalités décrites 
ci-après, dans la limite de dix litres de boissons alcooliques, de 1 
000 cigarettes, de 250 cigares, de 500 cigarillos et de 1 250 
grammes de tabacs à fumer : 

1° Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

2° Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

Article LP 27  

I. - Sont admises en franchise les importations dépourvues de 
tout caractère commercial effectuées par les particuliers par la 
voie maritime et aérienne : 

a) qui ne relèvent pas des dispositions de la délibération n° 99-
203 APF du 18 novembre 1999 modifiée relative aux colis et 
envois postaux ; 

b) et dont la valeur en douane est inférieure ou égale à 
20 000 F CFP. 

On entend par "importations dépourvues de tout caractère 
commercial" les importations qui : 

— présentent un caractère occasionnel ; 
contiennent exclusivement des marchandises réservées à 
l'usage personnel ou familial des destinataires, la nature ou la 
quantité de ces marchandises ne devant traduire aucune 
intention d'ordre commercial. 

Sont exclus de cette franchise, les boissons alcooliques, les 
tabacs et les produits du tabac. Ces produits sont soumis, lorsque 
le bénéfice est sollicité par le destinataire des produits, à une 
taxation forfaitaire spécifique établie selon les modalités décrites 
ci-après, dans la limite de dix litres de boissons alcooliques, de 1 
000 cigarettes, de 250 cigares, de 500 cigarillos et de 1 250 
grammes de tabacs à fumer : 

1° Taxation forfaitaire des tabacs et produits du tabac 

2° Taxation forfaitaire des boissons alcooliques 

30 F CFP la cigarette Cigarettes 

2 800 F CFP le cigare Cigares 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 

Désignation des produits Montant de la taxe 
forfaitaire 

Cigarillos (cigares d'un poids maximal de 
3 grammes par pièce)  

110 F CFP le cigarillo 

Champagne 58 

Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 
Désignation des produits 

30 F CFP la cigarette Cigarettes 

2 800 F CFP le cigare Cigares 

Tabacs à fumer 14 000 F CFP le kg 

Désignation des produits Montant de la taxe 
forfaitaire 

Taux forfaitaire 

F CFP par centilitre 
Désignation des produits 

58 Champagne 
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Il. - Les importations mentionnées au premier alinéa du I, 
dont la valeur en douane excède 30 000 F CFP mais est 
inférieure à 200 000 F CFP, peuvent être soumises, lorsque le 
bénéfice est sollicité par le destinataire des marchandises, à une 
taxation forfaitaire ad valorem qui s'établit selon les modalités 
suivantes : 

a) 20 % de la valeur en douane pour les marchandises 
originaires de l'Union européenne ; 

b) 30 % de la valeur en douane pour les marchandises d'origine 
hors Union européenne. 

L'origine préférentielle communautaire des marchandises 
peut être justifiée par tous documents reconnus probants par 
l'administration des douanes. 

Sont exclus de cette taxation forfaitaire ad valorem, les 
boissons alcooliques, les tabacs et les produits du tabac. Ces 
produits sont soumis à la taxation forfaitaire spécifique établie 
selon les modalités décrites aux I° et 2° du I. 

Il. - Les importations mentionnées au premier alinéa du I, 
dont la valeur en douane excède 20 000 F CFP mais est 
inférieure à 50 000 F CFP, peuvent être soumises, lorsque le 
bénéfice est sollicité par le destinataire des marchandises, à une 
taxation forfaitaire ad valorem qui s'établit selon les modalités 
suivantes : 

a) 20 % de la valeur en douane pour les marchandises 
originaires de l'Union européenne ; 

b) 30 % de la valeur en douane pour les marchandises d'origine 
hors Union européenne. 

L'origine préférentielle communautaire des marchandises 
peut être justifiée par tous documents reconnus probants par 
l'administration des douanes. 

Sont exclus de cette taxation forfaitaire ad valorem, les 
boissons alcooliques, les tabacs et les produits du tabac. Ces 
produits sont soumis à la taxation forfaitaire spécifique établie 
selon les modalités décrites aux I° et 2° du I. 
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TEXTE ADOPTÉ N°  2014-18 LP/APF 

ASSEMBLÉE DE LA POLYNÉSIE FRANÇAISE 

LOI ORGANIQUE N°  2004-192 DU 27 FÉVRIER 2004 

SESSION EXTRAORDINAIRE 

PROJET DE LOI DU PAYS 

(NOR : DDI1400983LP) 

relatif aux importations non commerciales réalisées par les particuliers 

L'assemblée de la Polynésie française a adopté le projet de loi du pays dont la teneur suit : 

Travaux préparatoires : 

Avis n° 155-2014/HCPF du 5 juin 2014 du haut conseil de la Polynésie française ; 
Arrêté n° 963 CM du 26 juin 2014 soumettant un projet de loi du pays à l'assemblée de la Polynésie française ; 
Examen par la commission de l'économie, des finances, du budget et de la fonction publique le 3 juillet 2014 ; 
Rapport n°  80-2014 du 3 juillet 2014 Mmes Sandra MANUTAHI LEVY-AGAMI et Dylma ARO, rapporteurs du projet de loi du 
pays ; 
Adoption en date du 21 juillet 2014 ; 
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Article LP 1.- Dans les premiers alinéas des articles 1°̀ , 2, 4, 5, 21, 22, 24 et 25 de la délibération 
n°  99-203 APF du 18 novembre 1999 portant réglementation du régime douanier applicable à l'importation et à 
l'exportation des colis et envois postaux, la somme : « 30 000 F CFP » est remplacée par la somme : 
«20000F CFP ». 

Article LP 2.- L'article LP 27 de la « loi du pays » n° 2011-2 du 16 février 2011 portant application 
de l'article 159 du code des douanes de la Polynésie française relatif à certaines franchises douanières, est ainsi 
modifié : 

1°) Dans le troisième alinéa b) du I, la somme : « 30 000 F CFP » est remplacée par la somme : 
« 20 000 F CFP » ; 

2°) Au premier alinéa du II, la somme : « 30 000 F CFP » est remplacée par la somme : 
« 20 000 F CFP » et la somme : « 200 000 F CFP » est remplacée par la somme : « 50 000 F CFP ». 

Article LP 3.- Les dispositions de la présente «loi du pays» entrent en vigueur le premier jour du 
deuxième mois suivant sa publication au Journal officiel de la Polynésie française. 

Délibéré en séance publique, à Papee  e 21 juillet 2014. 
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